
3.100HE – 3.110HE – 4.150HE 

MANUEL D’ATELIER 
BASE MOTEUR 

 NANNI INDUSTRIES S.A.S – Zone Industrielle 
11 avenue MARIOTTE 

 B.P.107 – 33260 LA TESTE - FRANCE  

60300065 













mise à jour 10.08.99 ind. B 

fiche3100 

 

FICHE TECHNIQUE 
MOTEUR TYPE 3.100 HE 
 
 
 

CARACTERISTIQUES  
 
Nombre de cylindres : 3 
Cylindrée totale : 1001 
Alésage - Course : 76 X 73.6 
Taux de compression : 22:1 
Différence maxi par cylindre : 10 % 
Pression de compression : 29 à 33 b 
Régime moteur : 3600 
Régime ralenti : 950 embrayé 
Couple maxi : 58.4 Nm 
Ordre d’injection : 1 - 2 - 3 
Sens de rotation : anti-horaire (volant) 
 
 

INJECTION 
 
Chambre de combustion : TVCS 
Injecteurs : MINI (DNOP) 
Pompe d’injection : BOSCH MD 
Pression d’injection : 140 Kgf à 150 Kgf 
Calage de l’injection : 21 à 23° 
 
 

COUPLE DE SERRAGE  
 
Couvercle de culasse : 0.7 à 0.9 Kgf.m 
Vis de culasse : 6.5 à 7.0 
Vis de volant : M10 5.5 à 6.0 
Vis de bielle : 4.2 à 4.7 
Rampe de culbuteur : 2.2 à 2.7 
Vis de palier M8 : 3.0 à 3.5 
Vis de palier M9 : 5.0 à 5.5 
Porte injecteur : 5.0 à 7.0 
Bougies de préchauffage :  
M10 : 2.0 à 2.5 
M8  : 0.8 à 1.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

GRAISSAGE 
 
Pression huile ralenti : 0.5 b 
Pression huile normal : 2 à 4.5 b 
Huile de lubrification : 15W40 API CD 
Capacité : 4 L < ANGLE > 5 L 
Inverseur : HBW  
Capacité : suivant type 
Huile : ATF 
 
 

DISTRIBUTION 
 
Jeu soupapes à froid :  
Admission : 0.15 à 0.18 
Echappement : 0.15 à 0.18 
Retrait soupape : - 0.05 + 0.15 
 
 

SEGMENTATION 
 
Jeu à la coupe : 0.15 à 0.30 
      - compressions : 0.30 à 0.45 
      - racleur : 0.25 à 0.40 
 
 

CULASSE  
 
Planéité : < 0.05 mm 
 
 

POMPE A EAU DE MER 
 
Débit : 21 L 
 
 

BOUGIE DE PRECHAUFFAGE 
 
Résistance : 0.90 à 1.1 ohm 
  
 



fiche3110 

 

FICHE TECHNIQUE 
MOTEUR TYPE 3.110 HE 
 
 
 

CARACTERISTIQUES  
 
Nombre de cylindres : 3 
Cylindrée totale : 1123 cm3 
Alésage - Course : 78 X 78.4 mm 
Taux de compression : 22/1 
Différence maxi par cylindre : 10 % 
Pression de compression : 29 à 33 b 
Régime moteur : 3000/3200 
Régime ralenti : 800/850 
Couple maxi : 67.2 Nm 
Ordre d’injection : 1 - 3 - 2 
Sens de rotation : Anti-horaire (volant) 
 
 

INJECTION 
 
Chambre de combustion : sphérique 
(TVCS) 
Injecteur : MINI (DNOPD) 
Pompe d’injection : BOSCH MD MINI 
Pression d’injection : 140 b 
Calage de l’injection : 8 à 10° avant PMH  
 
 

COUPLE DE SERRAGE  
 
Couvercle de culasse : 0.7 à 0.9 kgF/cm2 
Vis de culasse : 6.5 à 7.0  
Vis de volant : 5.5 à 6  
Vis de bielle : 4.2 à 4.7 
Rampe de culbuteur : 2 à 2.7 
Vis de palier M8 : 3.0 à 3.5  
Vis de palier M9 : 5.0 à 5.5 
Porte injecteur : 5.0 à 7.0 
Bougies de préchauffage M10 : 2.0 à 2.5 
          M 8 : 0.8 à 1.5
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

GRAISSAGE 
 
Pression huile ralenti : 0.5 bar 
Pression huile normal : 2 à 4 b 
Huile de lubrification : API CD 15W40 
Capacité : 4 l < angle > 5l 
Inverseur : HBW  
Capacité : suivant type 
Huile : ATF 
 
 

DISTRIBUTION 
 
Jeu soupapes à froid :  
Admission : 0.15 
Echappement : 0.15  
Retrait soupape : - 0.05 à + 0.15 mm  
 
 

SEGMENTATION 
 
Jeu à la coupe :  
      - compressions : 0.30 à 0.45 
      - racleur : 0.25 à 0.40 
 
 

CULASSE  
 
Planéité : < 0.05 mm 
 
 

POMPE A EAU DE MER 
 
Débit : 35 L/mn 
 
 

BOUGIE DE PRECHAUFFAGE 
 
Résistance : 0.90 à 1.2 ohm  
  



fiche4150 

 

FICHE TECHNIQUE 
MOTEUR TYPE 4.150 HE 
 
 
 

CARACTERISTIQUES  
 
Nombre de cylindres : 4 
Cylindrée totale : 1498 cm3 
Alésage - Course : 78 X 78.4 mm 
Taux de compression : 22/1 
Différence maxi par cylindre : 24 b mini 
Pression de compression : 29 à 33 b 
Régime moteur : 3000/3200 
Régime ralenti : 800 
Couple maxi : 
Ordre d’injection : 1 - 3 - 4 - 2 
Sens de rotation : Anti-horaire (volant) 
 
 

INJECTION 
 
Chambre de combustion : sphérique 
(TVCS) 
Injecteur : MINI (DNOPD) 
Pompe d’injection : NIPPO DENSO 
Pression d’injection : 140 b 
Calage de l’injection : 8 à 10° avant PMH  
 
 

COUPLE DE SERRAGE  
 
Couvercle de culasse : 0.7 à 0.9 kgF/cm2 
Vis de culasse : 6.5 à 7.0 
Vis de volant : 5.5 à 6 
Vis de bielle : 4.2 à 4.7 
Rampe de culbuteur : 2 à 2.7 
Vis de palier M8 : 3.0 à 3.5  
Vis de palier M9 : 5.0 à 5.5 
Porte injecteur : 5.0 à 7.0 
Bougies de préchauffage M10 : 2.0 à 2.5 
          M 8 : 0.8 à 1.5
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

GRAISSAGE 
 
Pression huile ralenti : 0.5 bar 
Pression huile normal : 2 à 4 b 
Huile de lubrification : API CD 15W40 
Capacité : 4 l < angle > 5l 
Inverseur : HBW  
Capacité : suivant type 
Huile : ATF 
 
 

DISTRIBUTION 
 
Jeu soupapes à froid :  
Admission : 0.15 
Echappement : 0.15  
Retrait soupape : - 0.05 à + 0.15 mm  
 
 

SEGMENTATION 
 
Jeu à la coupe :  
      - compressions : 0.30 à 0.45 
      - racleur : 0.25 à 0.40 
 
 

CULASSE  
 
Planéité : < 0.05 mm 
 
 

POMPE A EAU DE MER 
 
Débit :  
 
 

BOUGIE DE PRECHAUFFAGE 
 
Résistance : 0.90 à 1.2 ohm  
  
































































































































































































































































